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Credit Suisse je v obřích problémech. Akcie banky
mohutně padají a berou s sebou i ty evropské

novinky.cz/clanek/ekonomika-credit-suisse-je-v-obrich-problemech-akcie-banky-mohutne-padaji-a-berou-s-sebou-i-
ty-evropske-40425904

Saúdskoarabský finanční ústav (Saudi National Bank), který má od

loňska v Credit Suisse podíl deset procent, a je tak jejím největším

investorem, ve středu oznámil, že další finanční pomoc bance už

neposkytne. Důvodem mají být regulační překážky, neboť s další

pomocí by se dostala se svým podílem v bance nad zmíněných deset

procent.

Zpráva přichází jen den poté, co Credit Suisse zjistila závažné

nedostatky ve svých finančních výkazech a kontrolních postupech za

poslední dva roky. Banka slíbila, že podnikne kroky k nápravě

neúčinných kontrolních postupů, kterými se řídí při sestavování

svých finančních výkazů.

Banka se dlouhodobě snaží zotavit z řady skandálů, které

podkopávají její důvěru u investorů, což vede k významnému odlivu

kapitálu. Jen ve čtvrtém čtvrtletí loňského roku činil odliv

klientských vkladů více než 110 miliard švýcarských franků

(2,7 bilionu Kč), uvedla agentura Reuters.

Banky v USA padají. Krize z roku 2008 však podle analytiků nehrozí

Ekonomika

Podle agentury Bloomberg navíc silně zdražuje

pojištění proti krachu Credit Suisse. Blíží se

k úrovni tisíce bazických bodů, což už znamená,

že jsou investoři vážně znepokojení. Výše

pojištění je nyní zhruba 20krát dražší než

pojištění proti krachu jiné švýcarské banky UBS.
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Jak rakovina změnila manželství. Poslechněte si příběh Dagmar
Zlámalové

Sponzorováno

Značné problémy Credit

Suisse se tak propisují i do

jejích akcií. Ve středu kolem

15:00 SEČ jejich hodnota na

burze v Curychu klesla o více

než 26 procent na rekordní

minimum – jedna akcie

aktuálně stojí 1,65 franku

(přibližně 40 Kč). V poledne navíc muselo být obchodování s akciemi

několikrát pozastaveno.

Švýcarská centrální banka se na dotaz agentury Reuters odmítla

k situaci v Credit Suisse vyjádřit. Předseda správní rady Credit Suisse

Axel Lehmann uvedl, že státní pomoc není pro banku tématem.

Dodal, že by nebylo přesné srovnávat problémy Credit Suisse

s krachem americké Silicon Valley Bank (SVB), zejména proto, že obě

banky podléhají odlišné regulaci.

Citelně oslabují i další banky

Na mohutný propad Credit Suisse navíc reagují i evropské akcie.

Panevropský index STOXX Europe 600 krátce po 15. hodině

odepisoval zhruba 2,1 procenta a nacházel se na 440 bodech.

Z konkrétních bank ve stejný čas oslabovaly silně například britská

HSBC (-6,2 %), německá Commerzbank (-8,5 %) či belgická KBC

(-4,8 %), jež v Česku vlastní ČSOB. Rakouská Erste vlastnící Českou

spořitelnu oslabila na Pražské burze o více než šest procent.

Kvůli prudkému poklesu cen dokonce regulátoři pozastavili

obchodování s akciemi francouzské Société Générale, která v Česku

vlastní Komerční banku, a také s akciemi několika italských bank,

napsal server finanční televize CNBC.
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Akciové trhy jsou od konce minulého týdne značně rozkolísané

v důsledku pádu amerických finančních domů Silicon Valley Bank

(SVB) a Signature Bank. Americké úřady je uzavřely, a i když přes

víkend zorganizovaly podporu střadatelům, kteří tak mají ke svým

vkladům přístup, nervozita na trzích přetrvává.

„Trhy jsou nespoutané. Posouváme se od problémů amerických bank

směrem k problémům bank evropských, především Credit Suisse,“

řekl Carlo Franchini, který je šéfem oddělení institucionálních

investorů ve finančním ústavu Banca Ifigest v Miláně.

Symbol švýcarské spolehlivosti padl. Credit Suisse měla loni drtivou
ztrátu
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